# 驰援缅甸灾区

# 中方救援队争分夺秒抢救生命

新华社曼德勒3月30日电 缅甸 28日发生7.9级地震后,紧急驰援缅甸 的中方多支救援队正在争分夺秒,抢救 生命。截至记者发稿时,已在当地救援 力量配合下成功救出两名幸存者。与 此同时,更多中方救援力量紧急集结奔 赴缅甸。

当地时间30日5时,经过连夜紧急 救援,中国云南救援医疗队会同当地救 援力量,在内比都一家医院的废墟下,救 出一名已被困近40个小时的老人。据 了解,这是中国云南救援医疗队抵达缅 甸灾区后,救出的第一名受灾人员。

30日9时30分许,中国湖南岳麓 蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地 通过生命探测仪发现一名仍有生命体 征的幸存者,之后与当地消防队合作商 讨救援方案,开展破拆营救,成功将幸

据中国应急管理部消息,浙江公羊 救援队30日凌晨在灾区一栋倒塌楼房 里救出一名缅甸籍少年,该少年在急救 车转运途中不幸失去生命体征。另据蓝 天救援队消息,中方救援人员当天与缅 方合作,在曼德勒天空公寓对两名被困 人员实施救援。

更多中方救援力量正在抵达。经过 长途车程,当地时间30日下午5时许, 中国救援队抵达曼德勒市,迅速同我驻 当地使领馆和地方政府确认灾情,派出 前突小队赴人员埋压地区实地踏勘开展 工作。目前,中国救援队正在曼德勒长 城饭店救援3名被困人员。

另据应急管理部消息,北京时间30 日晚,中国国际救援队启程赶赴缅甸灾 区开展紧急救援行动。

救援队一行118名队员携6条搜救 犬、2台救援车、救援装备和物资634件 套及医疗物资。队伍包括地震专家、结 构工程师、搜救队员、医疗队员及搜救犬



当地时间3月30日5时,经过连夜紧急救援,中国云南救援医疗队会同当地救援力量,在内比都一家医院的废墟下,救出1 名已被困近40小时的老人。图为救援现场(视频截图)。 新华社发

分队,配备生命探测仪、破拆设备及野战 医院系统,可独立开展震区两个方向72 小时高强度救援行动。

中国国际救援队成立于2001年,曾 参与印尼海啸和巴基斯坦、尼泊尔地震 等20余次国际救援,具备联合国重型救 援队认证资质。此次行动再次彰显中国 践行人类命运共同体理念的大国担当。

缅甸国家管理委员会当地时间30

日下午2时许通报,缅甸强震造成全国 死亡人数升至约1700人,另有约3400 人受伤、约300人失踪。

中国驻缅甸大使馆30日确认,截至 当地时间14时30分,缅甸强震中受伤 的中国公民升至14人。使馆表示,将派 员赴仰光人民医院探视从曼德勒省转至 该院治疗的中国公民。

目前,当地救援条件复杂,余震随时

发生。救援过程中,当地时间30日下午 1时38分许,曼德勒省发生5.2级地震, 严重影响救援进程。

记者在曼德勒市采访时发现,当地 民众纷纷在路边搭起蚊帐和地铺。缅籍 华裔小杨一家告诉记者,市场上买不到 肉类,蔬菜还有供应。"我们没有想过离 开曼德勒,我们要努力互助互救。"杨家 小妹说。

|相关新闻|

# 云南瑞丽62所学校完成安全隐患排查

教学将正常开展

新华社昆明3月30日电 记者30 教学。 日从云南省瑞丽市人民政府了解到, 截至目前,当地已完成对62所学校校 舍的安全隐患排查,相关学校校舍主 体结构无损坏,学校将正常开展教育

据了解,3月28日缅甸发生7.9级地 震后,瑞丽市教育体育局迅速启动应急 响应机制,组建专家工作组采取分片包 干方式,对全市学校校舍建筑逐一进行

安全隐患排查,同时由第三方检测机构 对校舍安全同步开展专项检测。

经专家工作组综合评估,校舍建筑 损坏点多是位于隔震层留缝部位的装饰 面层脱落,校舍主体结构均无损坏,不影

响正常使用。各学校已及时对墙砖脱 落、瓷砖破裂等进行安全处理,同时设置 警示标识、临时封闭过道。目前已完成 安全隐患排查的62所学校已做好正常 教学准备。

#### ▲上接A01版

广东一直以来都是民营经济蓬勃发 展的沃土,民营经济撑起了广东经济的 "半壁江山"。我们将认真学习贯彻习近 平总书记在民营企业座谈会上的重要讲 话精神,从广东实际出发,为民营经济提 供更大的发展空间。

一是着力培育世界一流企业群。 广东民营企业实力强,有6家民营企业 进入世界500强,2024年民营经济百 强产业集群榜单中广东有12个产业集 群入榜。既有华为、比亚迪、腾讯、大 疆等龙头企业,也有众多专精特新"小 巨人"和隐形冠军。我们将深入实施 优质企业梯度培育"十百千万"计划, 努力造就50家科技领军企业和100家 链主企业、1000家制造业单项冠军企 业、10000家专精特新企业,促进上中 下游、大中小企业融通、协同发展,擦 亮广东民营经济"金字招牌",努力培 育世界一流企业群。

二是推动创新能力向高攀登。广东 技术创新基础雄厚,区域创新能力连续 8年居全国第一,全省研发经费投入、研 发人员数量、高新技术企业数、发明专利 有效量、PCT国际专利申请量等主要科 技指标均位居全国第一。民营企业是广 东技术创新的重要力量,拥有全省65% 以上的发明专利、75%以上的技术创新 和80%以上的新产品。我们将发挥和用 好这一优势,持续推动重大科研基础设 施、大型科研仪器、中试平台更多向民营 企业开放;支持符合条件的民营企业积 极承担国家核心技术攻关和重大科研任 务,鼓励民营企业建设高能级创新平台,

担当创新主角。 三是积极推动产业体系现代化。 今年新春上班第一天,省委、省政府第 三次召开全省高质量发展大会,明确 提出建设更具国际竞争力的现代化产 业体系。国企、民企、外企都是广东产 业体系的重要力量,特别是广东民营 经济增加值达7.78万亿元,贡献了全 省五成以上的GDP,在众多产业中占 据重要地位。我们将立足广东万亿元 级产业集群达9个、新经济增加值占比 1/4强、高技术制造业占比近1/3的基 础,支持民营企业深度嵌入现代化产 业体系,以产业集群推动提升产业链 的安全性稳定性,在现代化产业体系 中担纲大任。

#### 让民营企业和民营企业 家大显身手

问:广东如何支持和推动民营企业 和民营企业家在新时代新征程上大显

答: 习近平总书记强调, 当前民营 齐发展面临的一些困难和挑战 总体 上是在改革发展、产业转型升级过程中 出现的,是局部的而不是整体的,是暂 时的而不是长期的,是能够克服的而不

广东处在国内国际双循环的交汇 点上,拥有粤港澳大湾区等国家战略叠 加的重大利好,有1.278亿常住人口、 1.5亿实时在粤人口,区位优势好、政策 红利足、经济活力强,发展稳中向好的 基本面没有变,民营经济大有可为。我 们将深入分析外部压力和内部因素,正 确认识民营经济发展面临的机遇和挑 战,坚持和落实"两个毫不动摇",多措 并举精准施策,让民营企业和民营企业 家大显身手。

一是抓好长效机制,"无事不扰、有 事必到"。积极构建亲清政商关系,完善 民营企业常态化沟通联系机制,用好粤

商·省长面对面协商座谈会等平台,建立 省、市、县领导干部直接联系企业机制。 本着"无事不扰、有事必到"的原则,认真 听取企业意见建议,为民营企业提供全 方位多样化服务。完善民企参与重大项 目的长效机制,面向民间资本谋划、设 计、推介示范项目和应用场景,充分调动

二是抓好支持帮助,"创新引领、面 向世界"。加快构建全过程创新链,落实 好工业技改、研发费用加计扣除等政策, 推广"链式改造",今年再推动超1万家 工业企业开展技术改造和数字化转型, 不断提高企业质量、效益和核心竞争 力。支持民营企业持续提升国际竞争 力,用好中国企业"走出去"综合服务基 地等功能性平台,强化涉外法律服务,鼓 励民营企业参与国际合作。

三是抓好鼓励引导,"坚守主业、做 强实业"。认真贯彻落实国家促进民营 经济发展的工作部署,引导鼓励民营企 业坚持实体经济为本、制造业当家,坚 持高水平科技自立自强,加快发展新质 生产力,建立现代企业制度,在参与广 东高质量发展、现代化建设中做优做强

#### 四家国有大行发布定增预案 计划募资5200亿元

新华社北京3月30日电 30日, 中国银行、中国建设银行、交通银 行、中国邮政储蓄银行分别在上交 所发布公告,披露向特定对象发行 A股股票预案,计划募集资金共计 5200亿元。

根据当日发布的公告,中行、建 行、交行、邮储银行将分别发行约 272.73亿股、113.27亿股、137.77亿 股、205.696亿股的A股股票,计划募 集资金分别不超过1650亿元、1050 亿元、1200亿元、1300亿元。

四家银行均表示,扣除相关发行 费用后募集资金将全部用于补充银 行的核心一级资本。据了解,中行的 核心一级资本充足率将从发行前的 12.20%提升至发行后的13.06%;建 行的核心一级资本充足率将从 14.48% 提升至 14.97%; 交行的核心 一级资本充足率将从10.24%提升至 11.52%;邮储银行的核心一级资本

充足率将从9.56%升至11.07%。 从发行对象来看,中行、建行的发 行对象均为财政部;交行的发行对象 除了财政部,还有中国烟草和双维投 资;邮储银行的发行对象除了财政部, 还有中国移动集团和中国船舶集团。 从上述四家银行公告来看,财政部拟 认购金额上限合计为5000亿元。

今年的政府工作报告提出,拟发 行特别国债5000亿元,支持国有大 型商业银行补充资本。

四家银行均表示,财政部出资补 充大行资本,是国家支持国有大行稳 健经营发展的重要举措,体现出对国 有大行的坚定信心及大力支持。

记者了解到,四家大行的发行方 案尚需经股东大会审议批准、金融监 管总局批复、上交所审核、证监会同 意注册后方可实施。

业内人士认为,此轮资本补充属 于"未雨绸缪"的前瞻性安排,有助于 四家大行夯实资本基础,优化资本结 构,提升稳健经营能力和风险抵御能 力,更好发挥服务实体经济的主力军 和维护金融稳定的压舱石作用。

### 国产大飞机 C919 正式执飞 西安至广州直达往返航线

新华社西安3月30日电 30日 早,一架机号为B-919E的国产大 飞机 C919 从西安咸阳国际机场顺利 起飞,标志着C919正式投入西安至 广州直达往返航线运营,成为中国东 方航空股份有限公司所属C919客机 运行的第12条定期商业航线。

据了解,由国产大飞机C919机 型执行的西安、广州往返航班,每日 往返一班。去程航班号MU2303,8 时25分从西安起飞,11时10分抵达 广州;回程航班号MU2312,12时15 分从广州起飞,14时45分抵达西 安。这条航线是国产大飞机C919继 执行西安咸阳至北京大兴、西安咸阳 至上海虹桥两条直达往返航线后,在 西安开通的第三条定期商业航线。

中国东方航空股份有限公司是 国产大飞机 C919 的全球首发航空公 司,自2023年5月28日实现C919全 球首次商业载客飞行以来,东航 C919机队已累计安全飞行超2.3万 小时,执行商业航班超9600班、承运 旅客突破127万人次。

#### 五位奥运冠军领衔

# 中国跳水队出征世界杯

新华社北京3月30日电 30日, 全红婵、陈艺文、陈芋汐、王宗源、昌 雅妮五位奥运冠军领衔的中国跳水 队出征墨西哥,参加2025年世界泳 联跳水世界杯首站瓜达拉哈拉站比 赛,刚满18岁的全红婵将参加女子 单人10米台角逐。

中国跳水队在巴黎奥运会首次实 现包揽全部八枚金牌的壮举,当辉煌 过后,奥运会后第一年重启"以老带 新"的模式,本次比赛不仅有奥运冠军 报名参赛,还有陈佳、朱子锋、程子龙 和胡宇康四位新人。女台高手掌敏洁 和卢为将联手捍卫女双10米台。

瓜达拉哈拉站将于4月3日至6 日举行,共进行9个项目的角逐。双 料奥运冠军陈艺文将与金牌搭档昌雅 妮继续在女子单人和双人3米板并肩 作战,陈佳加入女单3米板的较量;全 红婵和陈芋汐只参加女单10米台的 争夺;首次出战的朱子锋和程子龙挑 起男子10米台的大梁;奥运冠军王宗 源将在男单3米板"带飞"胡宇康和郑 九源,"胡郑组合"冲击男双3米板。 陈芋汐、陈艺文、王宗源和程子龙将组 队参加混合团体的比赛。

## 银河之眼、金星最亮等天象 将在4月天宇上演

星团和木星伴月、天琴座流星雨极 大、金星和土星伴月、银河之眼、金星 最亮等天象将依次"登台献演"。

4月1日至3日,月亮将依次经过 昴星团和木星附近,上演昴星团伴月 和木星伴月。"这几天傍晚,我们能看 到昴星团与木星距离月亮不远。这是 昴星团和木星在今年夜空中的谢幕演 出,4月底之后,肉眼目视这两个天体 将会愈发困难。"天津市科普作家协会 理事、北京天文学会会员刘东宇说。

4月5日,火星和双子座中最亮的 恒星北河三将会与一轮上弦月近距离 相伴,上演一幕精彩的"双星伴月"。

4月22日,还将迎来一年一度的 天琴座流星雨。"该流星雨近些年虽 然流量不大,但历史上曾有过惊艳表 现。"刘东宇说,"今年该流星雨将于

新华社天津3月30日电4月 21时迎来极大,喜欢流星雨的发烧友 可于22日上半夜进行观测,没有月 光干扰。"

> 4月24日和25日凌晨,天宇将 连续两天上演奇特一幕:一轮下弦月 运行至外形酷似一座拱桥的银河正 下方,恰好组成一只深邃的"大眼 睛",拱桥是"眼眶",月亮是"瞳孔", 这种现象被天文爱好者们称为"银河 之眼"。"银河本身就很美,再有下弦 月的加持,是星空摄影爱好者喜爱的 构图素材。"刘东宇说。

4月25日的日出前,金星和土星 将与一弯细细的残月近距离相伴,值 得期待。这幕景象的观测窗口只有半 个小时左右,感兴趣的公众可以尝试。

继2月15日迎来今年"长庚星" 姿态的最亮时刻后,金星4月27日将 迎来今年"启明星"姿态的最亮时刻, 闪耀在日出前的东方天空。

